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Pred vami je nova mesečna informacija, v kateri z vami z veseljem delimo utrinke in dosežke preteklih dveh mesecev. Maj 

in junij sta v VDC Zasavje prinesla obilo sonca, energije in pestrih aktivnosti. Narava v našem prelepem Zasavju nas je 

zvabila na prosto, kar smo izkoristili za številne izlete, športne aktivnosti in druženja, s katerimi smo krepili naša prijateljstva 

in spretnosti. V mesecu aprilu se nam je pridružila evropska prostovoljka Sarah Pereira iz Francije. S svojo prijaznostjo, 

odprtostjo in pozitivno energijo je hitro postala del naše skupnosti. Kljub jezikovnim razlikam sporazumevanje med 

uporabniki in Sarah poteka odlično – kadar besede niso dovolj, si pomagamo s sodobno tehnologijo, kretnjami ali podporo 

zaposlenih. Sarah posebno pozornost namenja področju človekovih pravic, saj je tudi sicer aktivna 

zagovornica spoštovanja človekovih pravic, enakosti in dostojanstva vsakega posameznika. Redno 

sodeluje na srečanjih samozagovorniške skupine in kluba uporabnikov, svoje znanje pa je že delila 

tudi na delavnici o pravicah uporabnikov ter pomenu njihovega uresničevanja in spoštovanja v 

vsakdanjem življenju. 

V mesecu maju smo zaposleni obiskali sorodni ustanovi v Gradcu in 

na Dunaju, kjer smo si izmenjali izkušnje ter spoznali različne pristope 

dela na področju podpore osebam z motnjami v duševnem razvoju. 

Ob obisku smo z zadovoljstvom ugotovili, da se lahko v VDC Zasavje pohvalimo s 

kakovostnimi storitvami, dobrimi pogoji za njihovo izvajanje, uspešnim vključevanjem v 

lokalno skupnost ter predvsem s predanostjo in strokovnostjo naših zaposlenih. Takšne 

izmenjave so dragocena priložnost za pridobivanje novih idej, hkrati pa tudi potrditev, da naše 

delo poteka v pravi smeri. 

V maju smo za to šolsko leto zaključili tudi redna bralna srečanja v okviru Mavrične 

bralnice, ki jih izvajamo v sodelovanju s Knjižnico Toneta Seliškarja Trbovlje, ter projekt 

Berimo skupaj, ki ga izvajamo skupaj s knjižničarkama Romano in Urško iz knjižnice Mileta Klopčiča Zagorje. S sodelovanjem bomo ponovno 

nadaljevali v septembru. 

Naši uporabniki se redno vključujejo tudi v aktivnosti vrtcev ter domov za starejše občane v Trbovljah in na Izlakah. Sodelovanje temelji na 

vzajemnem povezovanju, saj se dejavnosti in druženja odvijajo tako v prostorih partnerskih ustanov kot tudi pri nas. Skupaj pripravljamo 

ustvarjalne delavnice, nastope, obiske in različna srečanja, ki povezujejo generacije ter krepijo občutek pripadnosti skupnosti. 

Tudi na področju komunikacije si prizadevamo za nenehen razvoj in iskanje načinov, kako uporabnikom omogočiti čim boljše izražanje njihovih 

želja, potreb in mnenj. V ta namen smo vzpostavili sodelovanje z logopedsko službo URI Soča, kjer smo na konkretnih primerih spoznavali 

različne pristope, tehnike ter možnosti uporabe nadomestne in dopolnilne komunikacije. Skupaj raziskujemo načine, kako pri posameznih 

uporabnikih razvijati in uporabljati njim prilagojene oblike sporazumevanja. Prvi rezultati so že vidni, saj eden izmed uporabnikov, ki tovrstnih 

načinov komunikacije prej ni poznal in uporabljal, danes uspešno komunicira s pomočjo komunikatorja. Hkrati smo vzpostavili tudi pogoje, da 

bo lahko v prihodnje prejel komunikator, prilagojen njegovim individualnim potrebam, tudi kot medicinsko-tehnični pripomoček. 

Posebej ponosni smo bili tudi na našega uporabnika Denisa, ki je ob podpori 

zaposlenih na Zasavski ljudski univerzi pripravil svojo prvo samostojno likovno 

razstavo z naslovom Šepet narave. Denis je z veliko predanosti, ustvarjalnosti in 

poguma javnosti predstavil svoja likovna dela ter dokazal, kako pomembno je verjeti v 

lastne sposobnosti in talente. Navdušeni smo bili nad kakovostjo njegovih umetniških del, 

še posebej pa nad njegovo samostojnostjo pri pripravi razstave. Z minimalno podporo je 

pripravil tudi vabilo na dogodek, kar predstavlja pomemben korak k večji neodvisnosti in 

samozavesti. 

Uporabniki s težjimi in težkimi gibalnimi oviranostmi vsako leto z velikim veseljem pričakujejo tradicionalni izlet s 

prilagojenim avtobusom. Tudi letos smo se podali na pot in obiskali Kostanjevico na Krki, kjer smo uživali v 

mirnem okolju ob reki Krki ter si ogledali nekatere znamenitosti tega čudovitega dela Slovenije. Izlet je uporabnikom 

omogočil nova doživetja, prijetna druženja in dragocene izkušnje. Kot so ob tem zapisali sami: »Svet je prelep, da 

bi ga preživeli le na enem kotičku.« Takšni trenutki nas opominjajo, kako pomembno je omogočati dostop do novih 

krajev, doživetij in življenjskih izkušenj vsem, ne glede na njihove ovire. 

Ponosni smo tudi na dobro sodelovanje z drugimi varstveno-delovnimi centri po Sloveniji, saj redno izvajamo 

obiske, izmenjave in skupne aktivnosti uporabnikov. Tokrat smo gostili uporabnika Luko Lorgerja iz VDC SAŠA 

Velenje, ki nam je predstavil svojo knjigo Življenje z Downovim sindromom. Predstavitev je bila navdihujoča in 

je med udeleženci spodbudila številne pogovore o sprejemanju različnosti, življenjskih izzivih in osebnih 

dosežkih.  

V okviru Parade učenja smo tudi letos odprli vrata našega 

centra in obiskovalcem predstavili vsakdanjik v VDC Zasavje. 

Obiskovalci so lahko pobližje spoznali naše delo, dejavnosti in 

ustvarjalnost uporabnikov, preizkusili pa so lahko tudi 

zvočno terapijo, ki jo naši usposobljeni zaposleni redno 

izvajajo za uporabnike. Terapija med uporabniki uživa veliko 

priljubljenost, navdušenje nad njenimi učinki pa so izrazili tudi 

številni obiskovalci dneva odprtih vrat. 

Na osrednjem dogodku Parade učenja 2026, ki je letos potekala pod geslom »Z drugimi in za 

druge«, smo se ponovno predstavili skupaj z Društvom Hospic, Območnim odborom Celje. Naša 

stojnica je bila zelo dobro obiskana, obiskovalci pa so lahko pridobili številne informacije o podpori 

in pomoči, ki je posameznikom ter njihovim svojcem na voljo v času bolezni, umiranja in žalovanja. 

Posebno veseli in ponosni smo bili tudi uspeha na skupnem natečaju, kjer smo sodelovali s 

prispevki za naj zgodbo in naj fotografijo. Za obe deli smo prejeli najvišje priznanje, kar 

predstavlja lepo potrditev ustvarjalnosti, predanosti in kakovostnega dela naših uporabnikov ter 

zaposlenih. Takšna priznanja nas spodbujajo, da tudi v prihodnje ustvarjamo, sodelujemo in 

širimo zgodbe, ki povezujejo ljudi. 

Za nami sta dva izjemno dejavna meseca, polna novih znanj, uspehov, srečanj in nepozabnih 

doživetij. Ker opažamo, da številni naši uporabniki aktivno uporabljajo splet in sodobne 

tehnologije, hkrati pa se digitalni svet razvija zelo hitro ter prinaša tudi številna tveganja, smo 

posebno pozornost namenili ozaveščanju o varni uporabi interneta. V sodelovanju z Zasavsko 

ljudsko univerzo, Centrom za socialno delo Zasavje in nevladno organizacijo LOGOUT 

smo pripravili izobraževanja za svojce, strokovne delavce in uporabnike. Na uporabnikom 

prilagojen in zanimiv način smo predstavili pasti spletnega okolja, nevarnosti kibernetskih prevar 

ter pomen odgovorne in uravnotežene uporabe telefonov in drugih digitalnih naprav.  

Seveda nismo pozabili niti na športne aktivnosti, ki so pomemben del življenja naših uporabnikov. Športna sezona se je začela z balinarskim 

turnirjem v Ljubljani, kjer so naši tekmovalci dosegli izjemen uspeh. V obeh tekmovalnih dvojicah so naši predstavniki osvojili prvo mesto. Sledil 

je nogometni turnir, vrhunec športnega dogajanja pa je predstavljala udeležba na 20. poletnih državnih igrah Specialne olimpijade Slovenije.  

                           

 

 

 

 

Naši športniki so se domov vrnili z odličnim izkupičkom kar 18 medalj, na kar smo izjemno ponosni. Njihovi dosežki so rezultat trdega dela, 

vztrajnosti, predanosti in športnega duha. 

Letošnje državne igre so predstavljale tudi pomemben korak na poti do svetovnih poletnih iger Specialne olimpijade, ki bodo leta 2027 potekale 

v Santiagu. Doseženi rezultati so eden izmed kriterijev za izbor športnikov, ki bodo Slovenijo zastopali na tem prestižnem dogodku. Več o naših 

uspešnih tekmovalcih in njihovih dosežkih bomo predstavili v eni izmed prihodnjih številk mesečnih informacij. 

 Posebno doživetje nam je pričarala tudi kulturna prireditev, na kateri so učenci Osnovne šole Ivana Cankarja Trbovlje uprizorili 

muzikal Povodni mož. S svojo energijo, predanostjo in izjemnim nastopom so občinstvo popolnoma navdušili. Mladi igralci in pevci so znano 
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zgodbo predstavili na svež in ganljiv način ter nam pričarali nepozaben 

kulturni dogodek. Njihova ustvarjalnost in srčnost sta se dotaknili vseh 

prisotnih.  

Da je VDC Zasavje prepoznan tudi širše, dokazuje nedavni mednarodni 

obisk iz Portugalske. V okviru programa Erasmus+ smo gostili skupino 

uporabnikov, njihovih svojcev in strokovnih delavcev iz organizacije 

Universo Autista iz Lizbone. Gostje so spoznavali slovenski sistem 

socialnega varstva, naše načine dela ter različne oblike podpore osebam z 

oviranostmi. Za portugalske starše in strokovne delavce, ki se vsakodnevno soočajo s številnimi administrativnimi in sistemskimi izzivi, je bil 

vpogled v delovanje našega zavoda dragocena izkušnja. 

Obisk pa ni bil pomemben le za goste, temveč tudi za nas. Takšna srečanja omogočajo izmenjavo 

znanj, izkušenj in dobrih praks ter nas spomnijo na pomen mednarodnega sodelovanja. Hkrati smo 

skozi pogovore in druženje ponovno ozavestili, kako kakovostne pogoje za delo in življenje imamo v 

našem okolju. Predvsem pa smo še enkrat potrdili, da so največje bogastvo VDC Zasavje naši 

uporabniki in zaposleni, ki s svojo srčnostjo, predanostjo, optimizmom in medsebojnim spoštovanjem 

vsak dan soustvarjajo prijetno, vključujoče in spodbudno okolje za vse. 

O projektu Art Elevate smo v naših informacijah že 

večkrat poročali, saj gre za projekt, na katerega smo 

upravičeno ponosni. V prejšnji številki smo z veseljem 

delili novico, da je animirani film Time for Lunch, ki je 

nastal v okviru projekta, prejel pomembno mednarodno priznanje. Tokrat pa vam naši 

uporabniki skupaj z mentoricama Marto in Ksenijo ter zunanjim sodelavcem g. Krežetom 

pošiljajo pozdrave kar s Sicilije, kjer so se udeležili 

zaključnega umetniško-likovnega srečanja projekta. 

Sodelovanje v mednarodnem okolju je bilo za vse 

udeležence dragocena izkušnja, polna ustvarjalnosti, novih 

poznanstev in nepozabnih doživetij. Iskrena hvala organizaciji Aspira za zaupanje, priložnost in možnost 

sodelovanja v projektu. 

Na enem izmed rednih mesečnih sestankov so uporabniki predlagali, da 

ponovno organiziramo druženje oziroma teambuilding za uporabnike dnevne enote Pr Čop. Njihova želja je 

hitro postala resničnost, saj smo skupaj pripravili prijetno srečanje, polno dobre volje, smeha in druženja. Za 

posebno presenečenje je poskrbel priljubljeni glasbenik Adi 

Smolar, ki je uporabnike obiskal, jim zaigral nekaj svojih najbolj 

znanih pesmi ter z njimi delil tudi številne življenjske modrosti in 

iskrene misli. S svojim toplim pristopom in humorjem je ustvaril sproščeno vzdušje ter poskrbel za 

nepozaben večer. 

Ponosni smo tudi na uspeh na razpisu Zasavske gospodarske zbornice, na katerega smo se 

prijavili z modelom obratne inkluzije Dotakni se mojega sveta. Za predstavljeno prakso smo 

prejeli zlato priznanje, kar razumemo kot pomembno potrditev našega dela 

in prizadevanj za vključujočo družbo. V VDC Zasavje verjamemo, da se 

sprejemanja različnosti in razumevanja drugačnosti ne moremo naučiti zgolj 

iz knjig, temveč predvsem skozi osebno izkušnjo in medsebojne stike. Zato svoja vrata redno odpiramo otrokom, 

mladostnikom in širši javnosti ter jim omogočamo, da skozi druženje, sodelovanje in izkustvene delavnice spoznajo 

življenje oseb z intelektualno oviranostjo. 

Tudi v naši enoti VDC Litija se v teh mesecih odvija veliko 

zanimivih in raznolikih aktivnosti. Uporabniki so uspešno zaključili 

spomladanski del projekta Tla pod nogami v Cirkušah, kjer so pred 

poletjem še zadnjič poskrbeli za vrt z okopavanjem, pletjem in 

zalivanjem. Ob tem so se že aktivno vključili v nov študijski krožek 

oglarstva, skozi katerega spoznavajo bogato lokalno dediščino in tradicionalna znanja. 

Redno sodelujejo tudi v športnih aktivnostih v okviru projekta Aktivno – inkluzivno, kjer pod vodstvom Klemna skrbijo za gibanje, zdrav življenjski 

slog in dobro počutje. Pred poletnimi počitnicami so zaključili še letošnje 

sodelovanje s knjižničarko Aleksandro, navduševali pa so tudi z novimi ponovitvami 

gledališke predstave Šolski kaos, s katero so razveselili številne obiskovalce. V 

Litiji smo še posebej ponosni tudi na uporabnika Nejca Škarjo, ki je v začetku 

junija v avli Občine Litija odprl svojo prvo fotografsko razstavo z naslovom 

Svet skozi srce. Razstava je nastala ob podpori Društva Sožitje Litija in Šmartno 

pri Litiji ter predstavlja čudovit prikaz njegovega pogleda na svet. Nejc s svojimi 

fotografijami dokazuje, da najlepše stvari pogosto opazimo takrat, ko gledamo s 

srcem. Njegova ustvarjalnost, občutek za podrobnosti in iskren pogled skozi objektiv so navdušili številne obiskovalce 

razstave. Zelo živahno je tudi v naših enotah bivanja, kjer stanovalci vsakodnevno soustvarjajo pestro in aktivno življenje. Ena izmed najbolj 

priljubljenih aktivnosti v zadnjem obdobju sta vožnja s triciklom in s skiroji.  

Vse se je začelo z donacijo tricikla, ki nam ga je podarila prijazna 

someščanka, nato pa so se pobudi pridružili še zaposleni in drugi 

dobrodelni posamezniki. Kmalu se je našla še dodatna oprema, nov 

skiro in zaščitna čelada prijaznega gospoda Špajzerja iz Trbovelj 

pozneje pa so svoje prispevali tudi drugi občani. Navdušenje 

stanovalcev nad novimi prevoznimi sredstvi je bilo tako veliko, da so 

postala nepogrešljiv del njihovega prostega časa. 

Za stanovalci je tudi že prvo letošnje potovanje za znanje v Pacugu, 

v prihodnjih mesecih pa jih čakajo še številni tabori vseživljenjskega učenja preko društev Sožitje. Pri nas res ni 

nikoli dolgčas. Dnevi so prepleteni z ustvarjanjem, peko zavitkov in piškotov, pikniki, izleti, druženji ob kavi, dolgimi 

večernimi pogovori ter številnimi drugimi dejavnostmi, ki bogatijo skupno življenje. Pomemben del našega dela pa ostajajo tudi individualni 

pogovori in podpora stanovalcem, kadar jo potrebujejo. 

V preteklem obdobju smo v enotah bivanja gostili tudi nenapovedan obisk predstavnikov iz urada  

Varuha človekovih pravic. Po pogovorih s stanovalci in zaposlenimi ter ogledu našega dela so 

izrazili zadovoljstvo z načinom podpore, oskrbe in spoštovanjem pravic stanovalcev. Takšna 

priznanja nam veliko pomenijo, saj potrjujejo, da skupaj ustvarjamo varno, spoštljivo in 

spodbudno okolje, v katerem so potrebe, želje in dostojanstvo posameznika vedno na prvem 

mestu. 

V maju se je upokojila naša računovodkinja Mihaela. Kljub temu, da ji privoščimo, da si bo 

lahko naša čas za vse tiste aktivnosti, ki jih je zaradi službe morala vedno dajati na drugo mesto, 

jo bomo pogrešali. Vedno je znala v pravem trenutku poiskati pravo misel, dati pogum, ko smo že skoraj vsi obupali. Upamo in želimo, da nas 

bo s psičko Sky še velikokrat obiskala. 

Na tem mestu vas obveščamo, da smo v tem tednu skupaj samo še v sredo 24. 6., 25. in 26. 6. pa je naš VDC zaradi 

državnega praznika zaprt. 

 

Hkrati še enkrat obveščamo, da smo v mesecu juliju še polno aktivni in delovni, saj imamo ogromno naročil naših 
kooperantov, od 3.8. do 14.8 imamo VDC odprt za nujna varstva po predhodnem dogovoru.  Z delom in prevozi pa ponovno 
pričnemo 17.8.2026 
 

 
Naš Ivek pa vam maha in Vam vsem želi prijetno poletje, veliko sončnih dni, prijetnih doživetij in trenutkov, 
ki jih boste preživeli z ljudmi, ki vam največ pomenijo.    
 
 
 
Informacijo pripravila: 
     Heda Kovač 
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